
Výroční zpráva o činnosti Heldovy městské knihovny 

za rok 2017 

 
 

I. Základní údaje o organizaci 

 

Heldova městská knihovna je veřejnou knihovnou, jejímž účelem je zabezpečovat všem 

občanům rovný přístup k informacím a kulturním hodnotám, které jsou obsaženy ve fondech 

a informačních databázích knihovny. Pomáhá zvyšovat všeobecné a odborné vzdělání občanů. 

 

 II.            Činnost organizace  

 

1) Obsah služeb  

                    Knihovna – poskytuje uživatelům veřejné knihovnické a informační služby tak,    

                    jak jsou vymezeny v příslušných ustanoveních  Knihovního zákona      

                   257/2001 Sb., zejména podle § 4 a §14. Jsou to: 

 

a) výpůjční služby: 

            aa) půjčování v budově knihovny – prezenční půjčování 

            ab) půjčování mimo budovu knihovny – absenční půjčování 

b) meziknihovní  výpůjční služby 

c) informační služby: 

           ca) poradenská služba – informace o katalozích, bázích, fondech a užívání 

                 knihovny 

           cb) bibliograficko-informační služba- informace bibliografického a 

                 faktografického charakteru 

           cc) přístup do bází dat lokálních i na síti 

           cd) přístup na internet 

      d)    elektronické služby 

e)    propagační služby: 

           ea) novinková služba a vydávání seznamů nových přírůstků knihovního 

                 fondu 

          eb) pořádání výstav a spoluúčast na výstavách jiných institucí 

          ec) pořádání instruktáží o knihovně a jejím používání 

          ed) www stránky knihovny 

          ee) pořádání přednášek, besed a podobných akcí pro uživatele 

 

 

Knihovna pracuje s knihovnickým programem CLAVIUS. Knihovní fond je pravidelně 

doplňován dle potřeb uživatelů a finančních možností knihovny. 

V roce 2017 knihovna registrovala celkem 751 čtenáře. Z toto byli 334 čtenáři registrováni 

v oddělení pro mládež. Celkový počet klesl o 5 čtenářů.   

Počet výpůjček i počet návštěvníků je v posledních letech vyrovnaný. Knihovna 

nezaznamenává žádný prudký nárůst ani úbytek. Menší úbytek byl zaznamenán v dětském 

oddělení. Jako důvod tohoto úbytku lze uvést skutečnost, že početná skupina dětí, která 

pravidelně navštěvovala oddělení pro mládež a půjčovala si zde větší počet knih, ukončila 

povinnou školní docházku v ZŠ Třebechovice p.O. Jejich přechodem na střední školy 

poklesly nejen návštěvy, ale i počet vypůjčených knih. 

Celkem navštívilo knihovnu 16 441 uživatel. 



 

 

 

Stav knihovního fondu k 31.12.2017:  36 099 svazků 

Přírůstky –  svazků     947 

Úbytky –  svazků       107 

 

Náklady na nákup knihovních fondů byly (včetně periodik) 150 800Kč.  

 

 

Výpůjčky: 

Naučná lit. dospělým čtenářům:    3 638  

Krásná  lit. dospělým čtenářům:  20 897 

Naučná lit. dětem:                            670 

Krásná lit dětem:                           5 505 

Periodika:                                      9 865 

 

Celkem půjčeno:                      40 575 svazků  
 

 

Rok 2017 byl ve znamení českých autorů. Poptávka po současných českých autorech 

převažovala během celého roku. K nejžádanějším autorům patřila Radka Třeštíková, Patrik 

Hartl, Anna Bolavá, Bianca Bellová, Hana Marie Körnerová, František Niedl, Vlastimil 

Vondruška nebo Jan Bauer.  

První dva ze jmenovaných, patřili mezi TOP 10 nejžádanějších autorů se všemi svými 

knížkami. 

 

K nejoblíbenějším knihám naučné literatury stále patří hlavně cestopisné knihy, kuchařky, 

životopisy a v neposlední řadě knihy o zdravém životním stylu.  

 

 

Jako každý rok máme pro studenty středních škol připravené knihy z povinné četby k maturitě 

a knihy, které mají za úkol pomoci jim v přípravě ke státní maturitě – Příprava na státní 

maturitu z matematiky, Státní maturita z češtiny, Matematika v kostce …  

Ve výpůjčkách časopisů stále jasně vedou týdeníky Vlasta, Instinkt, Květy, Rytmus života. 

Z naučných časopisů to jsou – Dům a bydlení, Pěkné bydlení, Domov.  

 

V oddělení pro děti a mládež je velká poptávka po dobrodružných příbězích o zvířátkách. Pro 

menší čtenáře to jsou knížky Holly Webbové – Šmudla se ztratil nebo Lucka, nejmenší štěně. 

Zdatnější čtenáři vyhledávají knihy deníkového typu. Například - Deník malého poseroutky a 

Deník Mimoňky.  

Nejstarší čtenáři v tomto oddělení preferují dobrodružné knihy s prvky fantasy – Spirit 

Animals, Alea, dívka moře a Hraničářův učeň.  

 

Podle kladných ohlasů od čtenářů se knihovně daří uspokojovat čtenářské potřeby většiny 

uživatelů knihovny. 

  

 

 

 



 

Pravidelně pořádáme akce pro MŠ, ZŠ, Rodičovské centrum Domeček i pro širokou 

veřejnost. Nejčastějšími návštěvníky jsou žáci ZŠ Třebechovice, kteří tyto akce spojují 

s výukou ve škole. 

 

Kulturní akce: 

Knihovna uspořádala celkem 56 kulturních akcí. 

Mezi pravidelně konané a velice oblíbené akce patří: 

Literární jednohubky – čtení úryvků z knih pro žáky 9. ročníků ZŠ 

Čtení v praxi 

Zážitkové čtení – čtení z knížek Strašidlo sušinka, Ronja, dcera loupežníka … 

 

V měsíci březnu navštívil naši knihovnu ilustrátor Adolf Dudek s programem nazvaným První 

veselý kurz kreslení. Pan ilustrátor nebyl v naší knihovně poprvé, takže spousta dětí se už na 

něj těšila. A aby udělal radost i jinde, zavítal do Charitního domu Zdislava, kde se setkal 

s klienty tohoto centra.  

 

Výstavy:  

Třebechovice pod Orebem – Co jste nevěděli o historii našeho města 

                                            - bakalářská práce studentky FF UHK 

Evropa v proměnách-  2výstavy nejlepších fotografií na téma architektura a příroda  

 

Celkem se kulturních akcí zúčastnili 1 262 návštěvníci a uživatelé knihovny. 

 

Vzdělávací akce:  

Celkem knihovna uspořádala 69 vzdělávacích akcí. 

Pro ZŠ pravidelně pořádáme tyto akce: 

Seznámení s knihovnou 

Pitva knihy 

Vlastivědná vycházka po našem městě 

Staré pověsti české 

Besedy o vánočních a velikonočních zvycích 

 

V dubnu knihovna připravila ve spolupráci s vypravěčem Martinem Hakem,  Storytelling. 

 Pan Hak nabídl živé vyprávění příběhu o Karlu IV.  

První říjnový týden patřil každoroční celostátní akci s názvem „Týden knihoven“. Pro 

zájemce z řad čtenářů i nečtenářů knihovna uspořádala několik akcí. Jednalo se o přednášku 

Kateřiny Geržové „O bylinkách a jejich zpracování“. Poutavé vyprávění bylo obohaceno o 

spoustu fotografií a nezvyklou ochutnávku. Středa patřila akci s názvem „Za zavřenými 

dveřmi“. Zájemcům knihovnice ukázaly, co se děje v knihovně, když není zrovna půjčovní 

den. Návštěvníci měli možnost poznat práci knihovnic, že jejich práce není jen „sezení za 

pultem“. Ve čtvrtek knihovnice dětského oddělení připravila na dopoledne program pro 

předškolní děti s názvem „Ahoj knížko“ – první setkání s knihovnou. A odpoledne byla 

připravena výtvarná dílna. Každý z příchozích si mohl vyrobit originální postavičky ze 

skládaného papíru. Pátek patřil žáků ZŠ a jejich seznámení s knihovnou. 

 

Celkem se vzdělávacích akcí zúčastnilo 1 560 návštěvníků a uživatelů knihovny. 

 

 



Naše knihovnice pravidelně od roku 2008 přispívá do časopisu Třebechovické haló články 

s názvem “Co by mohly vyprávět třebechovické domy“. Popisuje v nich historii nejstarších 

třebechovických domů a jejich obyvatel. Vše za velkého přispění třebechovických pamětníků. 

   

 

Do října 2017 knihovna zpracovávala celou agendu  týkající se měsíčníku Třebechovické 

haló.  

Dohoda o provedení práce – přípravné práce na vydání časopisu-  2 pracovníci v rozsahu         

                                               celkem 10 hodin měsíčně 

-      roznáška časopisu po domácnostech – 2 pracovníci v rozsahu    

           celkem 20 hodin měsíčně 

Dohoda o pracovní činnosti –  práce na přípravě a vydávání časopisu -1 pracovník v rozsahu  

                                                 celkem 15 hodin měsíčně 

  
             

 

Knihovna má na starosti vedení písemné části Kroniky města. Na tuto práci zaměstnává 2 

osoby na Dohodu o provedení práce. 

1. Provedení písemných podkladů pro Kroniku města 

2. Ruční přepis záznamu do Kroniky města 

 

 

Knihovnice se pravidelně účastní seminářů a školení pořádaných Knihovnou města Hradce 

Králové a Studijní a vědeckou knihovnou v Hradci Králové. Tím si stále rozšiřují svoje 

znalosti a dovednosti v oboru. Knihovnice dětského oddělení, Monika Malá, absolvovala a 

úspěšně zakončila kurz v knihovně Jiřího Mahena v Brně, tím získala profesní kvalifikaci 

Knihovník v knihovně pro děti. 

 

 

 

Heldova městská knihovna splňuje standardy veřejných knihovnických a informačních služeb 

(VKIS). 

 

 

v Třebechovicích p.O.                                                                        Marcela Voltrová 

dne 18.1.2018                                                          

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


